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索引

主页 主页 
从任何屏幕返回主页。

功能表 功能表 
检查可用的选项。

近程传感器近程传感器

LG-P940 概述LG-P940 概述

音量键音量键

搜索 搜索 

返回 返回 
返回上一个屏幕。

听筒听筒

充电器/USB 端口充电器/USB 端口

电源/锁定键电源/锁定键耳机插孔耳机插孔

相机键相机键

相机键相机键 电源/锁定键电源/锁定键

麦克风麦克风

内置相机镜头内置相机镜头

•  一些功能和服务可能因区域、手机、运营商、计划和软件版本的不
同而不同。

•  屏幕显示和此《快速入门指南》上的说明可能与手机实物上看到的
不同。



使用手机之前，需要先插入 SIM 卡和电池。

安装 SIM 卡和电池安装 SIM 卡和电池

卸下后盖。1. 确保卡的金色接触区域面朝下。2.

插入电池。3. 盖上后盖。4.

设置设置

本
卡
可

安装存储卡安

设置 存储，然后选择卸载 SD 卡

设置（续）

设
置
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•  务必使用正品 LG 配件。否则可能导致保修失效。
• 配件可能因地区不同而有所变化。



安装 SIM 卡和电池

设置

本手机支持使用容量高达 32GB 的 microSDTM 或 microSDHCTM 存储
卡。 这些存储卡专为手机和其他超小型设备而设计，非常适合于存储
可在手机上使用的音乐、程序、视频和照片等各种媒体文件。

安装存储卡安装存储卡

关闭手机，然后插入或取出存储
卡。 卸下后盖。

1. 将存储卡插入插槽。 确保金
色接触区域面朝下。

2.

请勿在手机开机时插入或取出存储卡。 否则，可能损坏存储卡以及
手机，并且存储卡上存储的数据也可能会被损坏。 要从主屏幕安全
删除存储卡，请点触 ，选择设置设置并轻触存储，然后选择卸载 SD 卡存储，然后选择卸载 SD 卡。

设置（续）设置（续）

设
置
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设置（续）设置（续）

首次打开手机时，将指导您完成一系列重要步骤，以配置手机设置。

打开手机打开手机

按住电源/锁定电源/锁定键几秒钟。

为手机充电为手机充电

充电端口在手机顶部。 

将充电线的一端插入手机，并将另一端
插入电源插座。

要最大限度地延长电池使用寿命，请在
首次使用前确保电池已充满电。

•

•

•

如果手机锁定而无法使用，请按住电源/锁定键 8 秒以关机。

您
幕

将图标添加到主屏

窗口小部件：

快捷方式：

文件夹： 

壁纸：

主屏主

设
置
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设置（续）

打开手机

电源/锁定

为手机充电

您可以在喜爱的应用程序中添加快捷方式或小工具，来自定义每个屏
幕。

将图标添加到主屏将图标添加到主屏

  手指向左或向右轻轻滑动，即可在屏幕间移
动。 在到达要添加项目的屏幕时停止。 

  点触并按住主屏上的空白区域。 点触 
“窗口小部件”、“快捷方式”、“文件
夹”或“壁纸”选项，然后选择要添加的项
目。

窗口小部件：窗口小部件：添加动态更新的应用程序

快捷方式：快捷方式：添加应用程序的直接链接

文件夹： 文件夹： 创建文件夹用来管理电话本/快捷方式 

壁纸：壁纸：更改当前主屏的墙纸 

主屏主屏

点触并按住要添加到主屏的应用程序，从而从  选择它。 要删除
应用程序，请点触并按住它，然后将其拖到  图标。

主
屏
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主
屏
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主屏（续）主

自定义主屏上的应用程序设计自定义主屏上的应用程序设计

您可以根据个人喜好进一步编辑主屏上的应用程序图标。 

轻触并按住要自定义的应用程序一段时间，编辑图标将显示在应用程
序图标的右上角。

轻触此编辑图标，然后选择所需的图标设计。

1.

2.

主屏（续）主屏（续）



主
屏
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主屏（续）主屏（续）

自定义主页启动屏幕设计自定义主页启动屏幕设计

您可以通过下载启动器和主题应用程序自定义当前主屏设计。

选择主屏主屏 > 应用程序应用程序 > Android MarketAndroid Market。

以“启动器或主题”为关键字搜索启动器和主题。

下载和安装您选择的启动器应用程序及其相关主题。

安装成功后，您可以使用通过选择主屏主屏 > 应用程序应用程序 > 主屏选择器主屏选择器，更改下
载的启动器的默认设置。

1.

2.

3.

4.

主屏（续）



停用一段时间后，为了节省电池电量，您当前正在查看的屏幕将替换为
锁定屏幕。

解锁屏幕 解锁屏幕 

  按  键。
  向上滑动屏幕。

设置显示设置显示

点触  > 。

选择显示屏〉屏幕待机时间。显示屏〉屏幕待机时间。

选择所需的时间段。

1.

2.

3.

解锁屏幕解锁屏幕

要使用图样锁定功能锁定屏幕，请点触  >  > 位置和安全位置和安全 >  > 设置设置
屏幕锁定屏幕锁定 >  > 图案图案。 将会出现一段简短教程，以引导您完成设置图样锁
定的程序。

通知屏幕通

在
音

解
锁
屏
幕
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解锁屏幕 

设置显示

显示屏〉屏幕待机时间。

解锁屏幕

位置和安全 > 设置
屏幕锁定 > 图案

通
知
屏
幕
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通知屏幕通知屏幕

为了延长电池使用寿命，请在不使用时关闭 Wi-Fi、蓝牙和 NFC。

打开/关闭功能 打开/关闭功能 

点触并向下滑动通知抽屉。

点触图标以打开/关闭相应的功能。

要查看更多设置选项要查看更多设置选项

点触  > 。

1.

2.

<通知抽屉><通知抽屉>

在此屏幕上，您可以查看并管理声音/振动/静音、Wi-Fi、蓝牙、NFC、
音乐播放器等。“通知抽屉”在屏幕顶部运行。

数据连接NFC蓝牙Wi-Fi声音/振
动/静音



拨打电话/发送信息拨打电话/发送信息

只需要轻触几下便可拨打电话或发送信息。

拨打电话拨打电话

点触 。 

拨打您要呼叫的号码，或通过点触  开始键入联系人的姓名。 

发送信息发送信息

点触 。 

点触新信息新信息。

输入要将信息发送至的联系人姓名，或点触  以从联系人列表中选
择号码。 

编写信息，然后按发送发送。

1.

2.

1.

2.

3.

4.

要接听来电，请拖动  图标。 当屏幕锁定时，只需点触  图标
即可接听来电。

您
导

导入/导出电话本 

更多 导入/导出

联系人联

建新联系人
添加到现有联系人

拨
打
电
话
/
发
送
信
息
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拨打电话/发送信息

拨打电话

发送信息

新信息

发送

联
系
人

11

您可与任何在线地址簿自动同步您的手机电话本，甚至可从 SIM/SD 卡
导入电话本。

导入/导出电话本 导入/导出电话本 

点触  > 更多更多 > 导入/导出导入/导出。

联系人联系人

要将最近通话中的号码添加到电话本，请在通话记录中找到该号码，
点触并按住该号码，然后选择添加到电话本。 点触创建新联系人建新联系人来
创建一个新的联系人条目，或点触添加到现有联系人添加到现有联系人来添加一个新成
员到现有联系人。



使用网络浏览器轻松地在网上冲浪。 在旅途中使用“地图”精确定位您
的位置并在途中检查交通更新。

浏览网页浏览网页

点触  > 。

点触 。输入文本。

向上/向下滚动或收紧手指可查看网页。

设置地图设置地图

点触  > 。

将连接设置成 Wi-Fi 或 移动数据连接/
GPS。

1.

2.

3.

1.

2.

浏览器/地图浏览器/地图

双指缩放：使用网络浏览器、地图或图片时，将食指和拇指并拢或张
开，即可放大或缩小。

浏
览
器
/
地
图
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新建 联系
人 网址 备忘录 通话 短信 日程表

分享

使用标签读取

NFCN



浏览网页

设置地图

浏览器/地图

N
F
C

13

LG-P940 是一款具有 NFC 功能的手机。 NFC（Near Field 
Communication，近距离通信）是一项无线连接技术，它可使电子设备之
间实现双向通信。 它能在几厘米的距离内工作。 只需让您的设备与其
接触，即可与 NFC 标签或其他设备共享内容。 如果让设备接触 NFC 标
签，它将在您的设备上显示标签内容。

使用标签写入使用标签写入
打开 NFCNFC 应用程序。
选择新建新建选项卡，然后选择所需的选项：联系联系
人、网址网址、备忘录备忘录、通话通话、短信短信和日程表日程表。
键入要写入标签或设备的信息，然后选择分享分享。
让设备背面与标签或设备接触即可实现共享。

使用标签读取使用标签读取
要读取服务标签，请让设备后盖接触服务标签
或其他 NFC 设备。 
识别标签或设备后，将显示相应的信息。

1.
2.

3.
4.

1.

2.

NFCNFC

请注意不要刮伤或损坏后盖内部，因为这是 NFC 天线。



照相机照相机

切换相机 

缩放

设置 

白平衡 

视频模式 

拍照

图片库 

闪光模式 

摄像机摄像机

切换相机 

缩放

设置

闪光模式 

相机模式

开始录制

图片库 

白平衡 

Google 帐户G

首
户

创建 Google 帐户创

下一步 创建

下一步

2

3

4

相
机
/
摄
像
机
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照相机

摄像机

Google 帐户Google 帐户

首次打开 Google 应用程序时，您需要登录。 如果您没有 Google 帐
户，则会提示您创建一个帐户。

创建 Google 帐户创建 Google 帐户

点触  > 。

依次点触下一步下一步、创建创建以启动 
Gmail 设置向导。

点触  以打开键
盘，然后输入您的姓名或用户
名。

点触下一步下一步。

1.

2.

3.

4.

接着需要遵循设置说明并
输入必要信息，以激活帐
户。 服务器正在创建您
的帐户，请稍候。

创建 Gmail 帐户后，可访问 Gmail 和 Google 应用程序，并可在手
机上使用 Google 的众多功能。

G
o
o
g
l
e
 
帐
户
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从 Android Market 下载趣味游戏和实用的应用程序。

从 Android Market从 Android Market

点触  > 。

登录到您的 Google 帐户。

从精选应用程序列表中选择应用程序或使
用搜索功能搜索。 

管理应用程序管理应用程序

点触  >  > 应用程序应用程序> 管理应用程序管理应用程序。
您无法删除预安装的应用程序。

1.

2.

3.

下载应用程序下载应用程序

从  图标启动下载的应用程序。

下
载
应
用
程
序
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电子邮件

您

设置帐户设

下一步

发送电子邮件 发

撰写

附加 发送

2

3

4

2

3



从 Android Market

管理应用程序

应用程序 管理应用程序

下载应用程序 电子邮件电子邮件

您可与 MS Exchange 和其他流行的电子邮件服务提供商保持联系。

设置帐户设置帐户

点触  > 。

选择邮箱类型。

输入电子邮件地址和密码，然后点触下一步下一步。

按照剩余说明操作。

发送电子邮件 发送电子邮件 

点触  > 。

点触  以撰写撰写。 

输入文本，点触附加附加以附加文件（如果需要），然后点触发送发送。

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

电
子
邮
件
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您可以设置音效和振动提示，以在收到新电子邮件得到通知。



外部环境外

最高温度：最
最低温度：最

技术参数技连接手机与电脑连接手机与电脑

通过将手机与 PC 连接，您可直接向设备传输数据或直接从设备中传输
数据，并使用 PC 软件程序 (LG PC Suite)。

将手机与电脑同步将手机与电脑同步

若要使用 USB 数据线将手机与 PC 同步，需要在 PC 上安装 PC 软件 
(LG PC Suite)。 从 LG 网站 (www.lg.com) 下载程序。

使用 USB 数据线将手机连接到 PC。

USB 连接模式USB 连接模式列表出现后，请选择“PC 软件PC 软件”。

从 PC 上运行 LG PC Suite 程序。
-  关于详细信息，请参阅 PC 软件 (LG PC Suite) 帮助。

1.

2.

3.

使用 USB 大容量存储模式传输音乐、照片和视频使用 USB 大容量存储模式传输音乐、照片和视频

使用 USB 电缆将手机连接到电
脑。

1. 选择“大容量存储大容量存储”选项。1.

打开电脑上的移动存储文件夹。3.

选择“仅充电仅充电”选项以断开手
机连接。

1.

连
接
手
机
与
电
脑
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将电脑中的文件复制到驱动器
文件夹。



技
术
参
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外部环境外部环境

最高温度：最高温度： +55°C（放电），+45°C（充电）
最低温度：最低温度：-10°C

技术参数技术参数

Declaration of ConformityDeclaration of Conformity

LG-P940

I hereby declare under our sole responsibility
that the product mentioned above to which this
declaration relates complies with the above mentioned
standards and Directives

Name                                           Issued Date

Doo Haeng Lee/Director        13. Dec. 2011

Signature of representative

Declaration

Supplementary Information

Applicable Standards Details

Product Details

Suppliers Details

Trade Name

Model Name

Product Name

Address

Name
LG Electronics Inc

LG Twin Tower 20,Yeouido-dong, Yeongdeungpo-gu Seoul, Korea 150-721

R&TTE Directive 1999/5/EC

EN 301 489-01 V1.8.1 / EN 301 489-03 V1.4.1 / EN 301 489-7 V 1.3.1
EN 301 489-17 V2.1.1 / EN 301 489-19 V1.2.1 / EN 301 489-24 V1.5.1
EN 300 328 V1.7.1
EN 60950-1:2006+A11:2009
EN 50360:2001/AC:2006 / EN62209-1:2006 / EN62209-2:2010
EN 301 511 V9.0.2
EN 301 908-1 V4.2.1 / EN 301 908-2 V4.2.1
EN 302 291-1 V1.1.1 / EN 302 291-2 V1.1.1
EN 301 893 V1.5.1

LG Electronics Logistics and Services B.V.
Veluwezoom 15, 1327 AE Almere, The Netherlands

GSM 850 / E-GSM 900 / DCS 1800 / PCS 1900 Quad Band and WCDMA Terminal Equipment

LG

连接手机与电脑

将手机与电脑同步

USB 连接模式 PC 软件

使用 USB 大容量存储模式传输音乐、照片和视频

大容量存储

仅充电



关于安全有效使用手机的准则关于安全有效使用手机的准则

请阅读以下简单的准则。 违反这
些准则可能造成危险或者触犯法
律。 

暴露在射频能量之下暴露在射频能量之下

无线电波暴露和“特定吸收
率”(SAR) 信息。 此款 LG-P940 
型手机已设计为遵守有关适用的无
线电波暴露安全要求。 此要求基
于相关的科学准则，其中包括为
确保所有人员（无论年龄和健康状
况）安全而设计的安全裕量。

无线电波暴露准则采用一种称
为“特定吸收率”或 SAR 的测
量单位。 SAR 测试是在所有用
到的频带中以手机的最高认可功
率电平进行发射时使用标准化方
法执行的。

不同的 LG 手机型号可能有不同
的 SAR 能级，但它们均符合相
关的无线电波暴露准则。

国际非游离辐射防护委员会 
(ICNIRP) 建议的 SAR 上限值
为：每 10g 重的人体组织吸收
的能量平均值不超过 2 W/kg。

•

•

•

由 DASY4 对该型号手机进行的
测试，人耳能够承受的 SAR 最
大值为 0.564 W/kg（10 克），
戴在身体上时，其值为 0.762 
W/kg（10 克）。

本设备在靠近耳朵的正常使用位
置使用或放置在距人体至少 1.5 
厘米的位置时符合 RF 暴露标
准。 当使用便携盒、皮带夹或
皮套进行身体佩戴操作时，不得
包含金属并且产品应至少距身体 
1.5 厘米。 为了发送数据文件
或信息，此设备需要高质量的网
络连接。 在某些情况下，数据
文件或信息的发送可能被延迟，
直到有这样的连接可用。 确保
遵照以上间隔距离说明直到完成
发送。

•

•

关
于
安
全
有
效
使
用
手
机
的
准
则
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产品保养和维护产

警告：
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产品保养和维护产品保养和维护

警告：警告：
仅使用经核准为用于此特定手
机型号的电池、充电器和配
件。 使用任何其它类型可能导
致适用于此手机的许可或保修
失效，并可能造成危险。

不要拆解本机。 当需要维修
时，请将手机送往合格的服务技
术人员处。

保修（由 LG 决定）可能包括使
用新的或返修的更换部件或板，
只要其功能与更换的部件等效。

远离诸如电视、收音机或个人计
算机之类的电器。

远离诸如暖气片或厨灶之类的
热源。

小心不要让手机摔落。

不要让手机受到机械振动或撞
击。

在任何有特殊条例要求的区域关
闭手机。 例如，请勿在医院使
用手机，因为它可能影响敏感的
医疗装置。

•

•

•

•

•

•

•

手机充电时，请勿用湿手操作手
机。 这可能会导致电击或手机
严重受损。

请勿在靠近易燃物体的位置充
电，因为手机可能因加热而引发
火灾。

使用干布清洁手机外壳（不要使
用如苯、稀释剂或酒精之类的溶
剂）。

如果手机置于柔软物体之上，请
不要充电。

应将手机放在完全通风的位置
充电。

不要在烟雾或灰尘过多的环境中
使用或存放手机。

不要将手机放在信用卡或卡式车
票旁边，它可能会影响磁条上的
信息。

不要用尖锐物体敲击屏幕，这可
能会损坏手机。

不要将手机暴露在液体或潮气
中。

谨慎使用诸如耳机之类的配件。 
在不必要的情况下，不要触摸
天线。

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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请勿使用、触摸或试图取下或修
复破碎或破裂的玻璃。 由于滥
用或误用造成的玻璃显示屏损坏
不在保修范围内。

本手机为正常使用过程中会发热
的电子设备。 在缺乏足够通风
的条件下过长时间直接接触皮肤
时，可能导致不舒服或轻微灼
伤。 因此，在操作的过程中或
之后立即处理您的手机时，应特
别小心。

有效的手机操作有效的手机操作

电子设备电子设备
所有手机都可能受到干扰，这种干
扰会对性能造成影响。

在未经允许的情况下，不得在医
疗装置附近使用手机。 不要将
手机放在心脏起搏点上，即胸前
的口袋内。

手机可能会对某些助听器造成
干扰。

微弱的干扰可能会影响电视、收
音机、个人计算机等。

•

•

•

•

•

行车安全行车安全

查阅有关在驾驶时使用手机的本地
法律法规。

不要在驾驶时使用手持式手机。

将注意力完全集中在驾驶上。

如果行驶条件需要，请在拨打或
接听电话之前将车辆驶离道路并
停车。

射频能量可能影响车辆内的电子
系统，例如立体声音响、安全设
备等。

当车辆配备气囊时，不要让安装
的便携式的无线设备阻挡气囊。 
这样做可能因性能不当而导致气
囊无法释放或导致严重受伤。

如果您在外出时使用耳机收听音
乐，请确保将音量设置为合理的
音量级别，以便注意周围的情
况。 在过马路时，尤其要注意
这一点。

•

•

•

•

•

•
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防止损伤您的听力
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爆破区域

易爆环境

在飞机上
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有效的手机操作

电子设备

行车安全
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防止损伤您的听力防止损伤您的听力

如果您长时间置于高音环境中，那
么您的听力可能会遭到伤害。 因
此，我们建议您在开机或关机时不
要将手机置于耳边。 同时，我们
还建议您将音乐和通话音量设置为
合理的音量级别。

使用耳机时，如果您不能听到附
近的人说话，或者坐在您旁边的
人能听到您在听的内容，则将音
量调低。

耳机声音压力过大可能导致听力
受损。

玻璃部分玻璃部分

手机部分为玻璃制。 如果手机摔
落到坚硬表面或受到强烈撞击，玻
璃会破碎。 如果玻璃破碎，请勿
触摸或尝试取出玻璃碎片。 停止
使用手机，在授权的服务提供商处
更换玻璃。

•

爆破区域爆破区域

不要在正进行爆破的地区使用手
机。 请依照有关限制，并遵守任
何规章或规定。

易爆环境易爆环境

不要在加油站内使用手机。

不要在靠近燃料或化学制品处使
用手机。

不要在放有手机和配件的车厢内
运输或存放可燃气体、液体或爆
炸品。

在飞机上在飞机上

无线设备可能对飞机造成干扰。

登机前，请关机。

未经机务人员允许，不得在地面
上使用手机。

•

•

•

•

•
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儿童儿童

将手机放在儿童接触不到的安全地
方。 手机中包含细小零件，如果
脱落可能导致窒息危险。

紧急电话紧急电话

并非在所有手机网络中均可使用紧
急电话。 因此，您不应仅依赖于
手机的紧急呼叫功能。 请向本地
的服务提供商核准。

电池信息及保养电池信息及保养

您无需在再次充电前对电池进行
完全放电。 与其它电池系统不
同，本机电池不具有可能影响电
池性能的记忆效应。

只能使用 LG 电池和充电器。 
LG 充电器设计为最大程度地延
长电池使用寿命。

不要拆解电池组或将其短路。

保持电池组的金属触点清洁。

当电池不再提供合乎要求的性能
时，请更换电池。 在需要更换
之前，电池组可以反复充电数
百次。

•

•

•

•

•

如果很长一段时间都没用过电
池，请将电池再次进行充电以保
持最佳使用状态。

不要将电池充电器暴露在直射阳
光下，也不要在诸如浴室之类的
高湿环境中使用。

不要将电池存放在过热或过冷的
地方，这可能损害电池的性能。

如果用不适当的电池进行替换，
可能会有爆炸危险。

请按制造商的说明处置用过的电
池。 如果可能，请循环使用电
池。 不要象处理家用废物一样
处理电池。

如果要更换电池，请将其携带至 
LG Electronics 授权服务点或
经销商处以寻求帮助。

手机充好电后，请务必将充电器
从墙上插座拔下，以避免不必要
的耗电。

实际的电池寿命将取决于网络配
置、产品设置、使用方式、电池
和环境条件。

•

•

•

•

•

•

•

•
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Untuk mendownload versi lengkap petunjuk penggunaan terbaru, kunjungi 
www.lg.com di PC atau laptop Anda.

BAHASA INDONESIA



Indeks

1
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8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

A
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Indeks

Ringkasan LG-P940

Pengaturan

Layar Asal

Membuka kunci layar

Layar pemberitahuan

Membuat panggilan/mengirim pesan

Kontak

Internet/Maps

NFC

Kamera/Kamera video

Akun Google

Mendownload aplikasi

Email

Menghubungkan ponsel Anda dengan komputer

Data teknis

Pedoman untuk pemakaian yang aman dan efisien
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1Asal 

Mengembalikan ke layar 
asal dari layar mana saja.

Menu 

Mengecek opsi apa saja 
yang tersedia.

Sensor jarak

Ringkasan LG-P940

Tombol Volume

Cari 

Kembali 

Mengembalikan ke 
layar sebelumnya.

Luban g suara

Port pengisi daya/USB

Tombol Daya/KunciLubang headset

Tombol Kamera

Lensa kamera dalam

Mikrofon

Tombol Daya/KunciTombol Kamera

•  Beberapa fitur dan layanan mungkin berbeda-beda menurut area, ponsel, 
operator, paket berlangganan dan versi perangkat lunak.

•  Tampilan dan ilustrasi layar pada Petunjuk Singkat Memulai ini mungkin 
berbeda dari yang Anda lihat pada ponsel sesungguhnya.



Sebelum Anda mulai memakai ponsel, Anda perlu memasukkan kartu 
SIM dan baterainya.
Memasang kartu SIM dan baterai

Lepaskan penutup belakang.1. Pastikan area kontak warna 
emas pada kartu menghadap ke 
bawah.

2.

Masukkan baterainya.3. Pasang kembali penutup 
belakang.

4.

Pengaturan

m
k
l
m

1

P
engaturan

2

•  Pakailah selalu aksesori LG asli. Jika tidak dilakukan hal ini dapat 
membatalkan garansi Anda.

•  Aksesori mungkin berbeda-beda di setiap wilayah.



Ponsel Anda mendukung pemakaian kartu memori microSDTM atau 
microSDHCTM dengan kapasitas hingga 32 GB. kartu memori ini 
khusus dirancang untuk telepon seluler dan perangkat super-kecil 
lainnya, serta cocok untuk menyimpan file multimedia seperti halnya 
musik, program, video, dan foto untuk dipakai bersama ponsel Anda.

Memasang kartu memori

Matikan ponsel sebelum 
memasukkan atau mengeluarkan 
kartu memori. Lepaskan penutup 
belakang.

1. Masukkan kartu memori 
ke dalam slot. Pastikan 
area kontak warna emas 
menghadap ke bawah.

2.

Jangan memasukkan atau mengeluarkan kartu memori saat ponsel 
masih hidup. Jika tidak, kartu memori serta ponsel Anda, bisa 
menjadi rusak dan data yang tersimpan di kartu memori bisa rusak. 
Untuk mengeluarkan kartu memori secara aman, pada layar Asal, 
sentuh  kemudian pilih Pengaturan dan ketuk Penyimpan dan pilih 
Putuskan kartu SD.

Pengaturan (sambungan)

P
engaturan

3



Pengaturan (sambungan)

Saat pertama Anda menghidupkan ponsel, Anda akan dipandu 
melakukan serangkaian langkah penting untuk mengkonfigurasi 
pengaturan ponsel.

Hidupkan ponsel

Tekan dan tahan tombol Daya/Kunci 
selama dua detik.

Mengisi daya ponsel
Port pengisian daya di bagian atas 
ponsel. 
Masukkan salah satu ujung kabel 
pengisian daya ke ponsel, dan 
tancapkan ujung satunya lagi ke 
stopkontak listrik.
Untuk memaksimalkan masa pakai 
baterai, pastikan baterai telah terisi 
penuh sebelum Anda memakainya 
untuk pertama kali.

•

•

•

Jika ponsel terkunci dan tidak bekerja, tekan dan tahan tombol 
Daya/Kunci selama 8 detik untuk mematikannya.

A
a

P
engaturan
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Anda dapat menyesuaikan setiap layar dengan menambahkan widget 
atau pintasan ke aplikasi favorit Anda.

Menambahkan ikon ke layar Asal

  Sapukan jari Anda ke kanan atau ke kiri 
untuk berpindah-pindah menyusuri layar. 
Stop bila Anda sampai ke layar yang ingin 
Anda tambahkan item. 

  Sentuh dan tahan area kosong di layar Asal. 
Sentuh opsi  Widget, Pintasan, Folder, atau 
Wallpaper, kemudian pilih item yang ingin 
Anda tambahkan.

Widget: menambahkan aplikasi yang diperbarui secara dinamis
Pintasan: menambahkan link langsung ke aplikasi
Folder:  membuat folder untuk mengelola kontak/pintasan Anda 
Wallpaper: mengubah wallpaper saat ini pada layar Asal 

Layar Asal

Sentuh dan tahan pada aplikasi yang ingin Anda tambahkan ke 
layar Asal, dengan memilihnya dari . Untuk menghapus sebuah 
aplikasi, sentuh dan tahan, kemudian seret ke ikon .

Layar A
sal

5
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Menyesuaikan desain Aplikasi dari layar Asal

Sesuai dengan preferensi, Anda dapat mengedit ikon aplikasi lebih 
lanjut pada layar Asal. 

Ketuk dan tahan untuk beberapa saat pada sebuah aplikasi buat 
menyesuaikan, kemudian ikon pengeditan akan muncul di sisi 
kanan atas ikon aplikasi.
Ketuk ikon pengeditan dan pilih desain ikon yang diinginkan.

1.

2.

Layar Asal (sambungan)



Layar Asal (sambungan)

Menyesuaikan desain layar Peluncuran Asal

Anda dapat menyesuaikan desain layar Asal saat ini dengan mendownload 
aplikasi peluncur dan tema.

Pilih Layar asal > Aplikasi > Android Market.
Cari peluncur dan tema dengan kata kunci ‘launcher or theme’.
Download dan instal pilihan aplikasi peluncur Anda dan tema yang relevan.
Anda dapat mengubah default dengan peluncur yang telah didownload 
dengan memilih Layar asal > Aplikasi > Pemilih Asal setelah berhasil 
menginstal.

1.
2.
3.
4.

Layar A
sal

7



Setelah beberapa saat tidak aktif, layar yang sedang Anda lihat akan 
diganti dengan layar kunci untuk menghemat baterai.

Membuka kunci layar 

  Tekan tombol .
  Geser layar ke atas.

Mengatur tampilan

Sentuh  > .
Pilih Tampilan > Batas waktu layar.

Pilih jangka waktu yang Anda inginkan.

1.
2.
3.

Membuka kunci layar

Untuk mengunci layar Anda dengan memakai fitur kunci pola, sentuh  
>  > Lokasi & pengamanan > Atur kunci layar > Pola. Sebuah tutorial 
singkat akan memandu Anda menjalani proses pengaturan kunci pola.

M
em

buka kunci layar
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Layar pemberitahuan

Untuk menghemat masa pakai baterai, matikan Wi-Fi, Bluetooth, 
dan NFC bila Anda tidak sedang memakainya.

Menghidupkan/mematikan fitur 

Sentuh dan geser laci pemberitahuan ke 
bawah.
Sentuh ikon untuk menghidupkan/
mematikan fitur yang bersangkutan.

Untuk melihat opsi pengaturan lebih lanjut

Sentuh  > .

1.

2.

<Laci pemberitahuan>

Pada layar ini, Anda dapat melihat dan mengelola Suara/
Getar/Senyap, Wi-Fi, Bluetooth, NFC, pemutar musik, dsb. 'Laci 
pemberitahuan' berjalan melintasi bagian atas layar.

Konektivitas 
Data

NFCBluetoothWi-FiSuara/Getar/
Senyap



Membuat panggilan/mengirim pesan

Hanya perlu beberapa kali ketuk untuk membuat panggilan atau 
mengirim pesan.

Membuat panggilan

Sentuh . 
Pilih nomor yang ingin Anda panggil atau mulai ketikkan nama 
kontak tersebut dengan menyentuh . 

Mengirim pesan

Sentuh . 
Sentuh Pesan baru.
Isikan nomor orang yang ingin Anda kirimi pesan, atau sentuh  
untuk memilih nomor dari daftar kontak Anda. 
Tulis pesan Anda dan tekan Kirim.

1.
2.

1.
2.
3.

4.

Untuk menjawab panggilan masuk, seret ikon . Bila kunci layar 
dibuka, Anda cuma perlu menyentuh ikon  untuk menjawab.

A

S

M
em

buat panggilan/m
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 pesan
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Anda dapat menyinkron kontak di ponsel secara otomatis dengan 
buku alamat online Anda, atau bahkan mengimpor kontak dari kartu 
SIM/kartu SD.

Mengimpor/mengekspor kontak 

Sentuh  > Lainnya > Impor/Ekspor.

Kontak

Untuk menambahkan nomor dari panggilan terbaru ke kontak 
Anda, carilah nomor tersebut dalam log panggilan, sentuh dan 
tahan pada nomor tersebut, kemudian pilih Tambah ke kontak. 
Sentuh Buat kontak baru untuk membuat entri kontak baru, atau 
sentuh Tambahkan ke yang ada untuk menambahkan nomor baru 
ke kontak yang ada.



Pakailah browser Web untuk menjelajahi Internet dengan mudah. 
Pakailah Maps selama perjalanan untuk menandai lokasi Anda 
mengecek info terbaru lalu lintas di rute Anda.

Menjelajah Web

Sentuh  > .
Sentuh . 
Isikan teks.
Gulir ke atas/ke bawah atau rapatkan jari 
untuk melihat halaman Web.

Mengatur Maps

Sentuh  > .
Atur koneksi ke Wi-Fi atau koneksi data 
seluler/GPS.

1.
2.

3.

1.
2.

Internet/Maps

Cubit-untuk-Perbesaran: Pakailah telunjuk dan jempol Anda 
buat gerakan mencubit atau membuka untuk memperbesar atau 
memperkecil tampilan saat memakai browser Web, peta, atau 
gambar.

Internet/M
aps

12
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LG-P940 Anda adalah telepon seluler berkemampuan NFC. NFC (Near 
Field Communication) adalah teknologi konektivitas nirkabel yang 
memungkinkan komunikasi dua arah antar perangkat elektronik. Teknologi 
ini beroperasi pada jarak beberapa sentimeter. Anda dapat berbagi 
konten dengan tag NFC atau perangkat lain cukup dengan menyentuhkan 
perangkat Anda. Jika Anda menyentuh tag NFC dengan perangkat Anda, 
konten tag tersebut akan ditampilkan pada perangkat Anda.

Memakai penulisan Tag
Buka aplikasi NFC.
Pilih tab Baru, dan pilih opsi yang diinginkan: 
Kontak, URL, Memo, Panggil, Pesan teks, dan 
Jadwal.
Masukkan informasi yang akan dituliskan ke tag 
atau perangkat dan pilih Bagikan.
Sentuhkan bagian belakang perangkat 
Anda ke sebuah tag atau perangkat untuk 
membagikannya.

Memakai pembacaan Tag
Untuk membaca sebuah tag layanan, sentuh 
tag layanan atau perangkat NFC lainnya dengan 
penutup belakang perangkat Anda. 
Bila tag atau perangkat dikenali, informasinya 
akan ditampilkan.

1.
2.

3.

4.

1.

2.

NFC

Berhati-hatilah agar tidak menggores atau merusak bagian dalam 
penutup belakang, karena ini adalah antena NFC.



Kamera

Tukar Kamera 

Perbesaran

Pengaturan 

Kecerahan

Mode video 

Memotret

Galeri 

Mode lampu kilat 

Kamera video

Tukar Kamera 

Perbesaran

Pengaturan

Mode lampu kilat 

Mode kamera

Mulai merekam

Galeri

Kecerahan

A

S
m
u

1
2

3
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Akun Google

Saat pertama Anda membuka aplikasi Google, Anda perlu mendaftar 
masuk. Jika Anda tidak mempunyai akun Google, Anda akan diminta 
untuk membuatnya.

Membuat akun Google

Sentuh  >  .
Sentuh Berikutnya kemudian 
Buat untuk memulai pemandu 
pengaturan Gmail.
Sentuh  untuk 
membuka keyboard, dan isikan 
nama atau nama pengguna 
Anda.
Sentuh Berikutnya.

1.
2.

3.

4.

Kemudian Anda perlu 
mengikuti petunjuk 
pengaturan dan 
mengisikan informasi 
yang diperlukan untuk 
mengaktifkan akun 
tersebut. Harap tunggu 
selagi server membuat 
akun Anda.

Setelah Anda membuat akun Gmail, Anda dapat mengakses Gmail, 
Aplikasi Google, dan memakai sejumlah layanan Google di ponsel.

A
kun G

oogle
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Download berbagai permainan mengasyikkan dan aplikasi berguna 
dari Android Market.

Dari Android Market

Sentuh  >  .
Masuk ke akun Google Anda.
Pilih sebuah aplikasi dari daftar aplikasi 
unggulan atau pakailah fitur pencarian. 

Mengelola aplikasi

Sentuh  >  > Aplikasi > Kelola aplikasi.

Anda tak dapat menghapus aplikasi yang 
sudah terinstal.

1.
2.
3.

Mendownload aplikasi

Luncurkan aplikasi yang telah didownload dari ikon .
M

endow
nload aplikasi
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Email

Anda dapat tetap terhubung dengan MS Exchange, dan penyedia 
email populer lainnya.

Mengatur akun

Sentuh  > .
Pilih jenis kotak surat.
Isikan alamat email dan kata sandi Anda, kemudian sentuh 
Berikutnya.
Ikuti petunjuk selebihnya.

Mengirim email 

Sentuh  >  .
Sentuh  untuk Tulis. 
Isikan teks Anda, sentuh Lampirkan untuk melampirkan file (jika 
perlu) kemudian sentuh Kirim.

1.
2.
3.

4.

1.
2.
3.

Anda dapat mengatur tanda getaran dan suara untuk memberi 
tahu Anda bila menerima email baru.

Em
ail
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Menghubungkan ponsel Anda dengan komputer

Dengan menghubungkan ponsel ke PC, Anda dapat mentransfer data ke dan 
dari perangkat Anda secara langsung dan memakai program perangkat lunak 
PC (LG PC Suite).
Menyinkronkan ponsel Anda dengan komputer

Untuk menyinkronkan ponsel dengan PC memakai kabel USB, Anda perlu 
menginstal perangkat lunak PC (LG PC Suite) ke PC Anda. Download program 
tersebut dari situs Web LG (www.lg.com).

Pakailah kabel data USB untuk menghubungkan ponsel Anda ke PC.
Daftar Mode koneksi USB akan muncul, dan pilih Perangkat Lunak PC .
Jalankan program LG PC Suite dari PC Anda.
-  Lihat bantuan perangkat lunak PC (LG PC Suite) untuk informasi lebih 

lanjut.

1.
2.
3.

Mentransfer musik, foto, dan video dengan memakai mode penyimpan 
massal USB

Hubungkan ponsel ke PC Anda 
dengan memakai kabel USB.

1. Pilih opsi Penyimpan massal.2.

Buka folder memori lepas-pasang 
di PC Anda.

3.

Pilih opsi Hanya Isi Daya untuk 
memutuskan koneksi ponsel.

4.

M
enghubungkan ponsel Anda dengan kom

puter

18

S

M

Salin file dari PC Anda ke folder 
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Suhu Sekitar

Maks:  +55 °C (pemakaian), +45 °C (pengisian)
Min: -10 °C

Data teknis

Declaration of ConformityDeclaration of Conformity

LG-P940

I hereby declare under our sole responsibility
that the product mentioned above to which this
declaration relates complies with the above mentioned
standards and Directives

Name                                           Issued Date

Doo Haeng Lee/Director        13. Dec. 2011

Signature of representative

Declaration

Supplementary Information

Applicable Standards Details

Product Details

Suppliers Details

Trade Name

Model Name

Product Name

Address

Name
LG Electronics Inc

LG Twin Tower 20,Yeouido-dong, Yeongdeungpo-gu Seoul, Korea 150-721

R&TTE Directive 1999/5/EC

EN 301 489-01 V1.8.1 / EN 301 489-03 V1.4.1 / EN 301 489-7 V 1.3.1
EN 301 489-17 V2.1.1 / EN 301 489-19 V1.2.1 / EN 301 489-24 V1.5.1
EN 300 328 V1.7.1
EN 60950-1:2006+A11:2009
EN 50360:2001/AC:2006 / EN62209-1:2006 / EN62209-2:2010
EN 301 511 V9.0.2
EN 301 908-1 V4.2.1 / EN 301 908-2 V4.2.1
EN 302 291-1 V1.1.1 / EN 302 291-2 V1.1.1
EN 301 893 V1.5.1

LG Electronics Logistics and Services B.V.
Veluwezoom 15, 1327 AE Almere, The Netherlands

GSM 850 / E-GSM 900 / DCS 1800 / PCS 1900 Quad Band and WCDMA Terminal Equipment

LG



Pedoman untuk pemakaian yang aman dan efisien

Harap baca pedoman singkat 
ini. Tidak mengikuti pedoman 
ini dapat membahayakan atau 
ilegal. 

Paparan terhadap energi 
frekuensi radio

Informasi paparan gelombang 
radio dan Tingkat Penyerapan 
Spesifik (SAR). Model ponsel 
LG-P940 ini dirancang untuk 
memenuhi persyaratan 
keselamatan yang berlaku untuk 
paparan gelombang radio. 
Persyaratan ini berdasarkan 
pada pedoman ilmiah dengan 
mempertimbangkan batas 
keselamatan yang dirancang 
untuk memastikan keselamatan 
semua orang, tidak tergantung 
usia dan kondisi kesehatannya.

Pedoman paparan gelombang 
radio memakai satuan 
pengukuran yang dikenal 
sebagai Tingkat Penyerapan 
Spesifik, atau SAR. Pengujian 

•

SAR dilakukan memakai metode 
yang telah distandardisasi 
dengan ponsel memancarkan 
pada level daya tertinggi 
yang diizinkan di semua band 
frekuensi yang dipakainya.
Meskipun mungkin terdapat 
perbedaan level SAR dari 
beragam model ponsel LG, 
semuanya dirancang untuk 
memenuhi pedoman yang 
terkait dengan paparan pada 
gelombang radio.
Batas SAR yang disarankan 
oleh International Commission 
on Non-Ionizing Radiation 
Protection (ICNIRP) adalah 
rata-rata 2 W/kg pada sepuluh 
10 g jaringan tubuh.
Nilai SAR tertinggi untuk model 
ponsel ini yang diuji oleh DASY4 
untuk pemakaian di telinga 
adalah 0,564 W/kg (10 g) dan 
bila dipakai di tubuh 0,762 W/
kg (10 g).

•

•

•

Pedom
an untuk pem

akaian yang am
an dan efisien

20

•



e 

 

Pedom
an untuk pem

akaian yang am
an dan efisien

21

Perangkat ini memenuhi 
pedoman paparan RF saat 
dipakai dalam posisi pemakaian 
normal di telinga atau saat 
berada sedikitnya 1,5 cm dari 
tubuh. Bila memakai sarung 
ponsel, pakailah klip sabuk atau 
penahan untuk pengoperasian 
pasang-di-badan, dan ini tidak 
boleh mengandung logam, 
selain itu, posisinya paling 
sedikit 1,5 cm dari tubuh Anda. 
Untuk mengirimkan file data 
atau pesan, perangkat ini 
butuh koneksi yang berkualitas 
ke jaringan. Dalam beberapa 
kasus, transmisi file data atau 
pesan dapat tersendat hingga 
koneksi tersedia. Pastikan 
petunjuk jarak pisah di atas 
diikuti hingga transmisi selesai.

• Pemeliharaan dan perawatan 
produk

PERINGATAN:

Pakailah hanya baterai, 
pengisi daya dan aksesori 
yang disetujui untuk dipakai 
dengan model ponsel ini. 
Pemakaian jenis lainnya 
dapat membatalkan 
persetujuan atau garansi 
yang berlaku untuk ponsel ini, 
dan dapat membahayakan.

Jangan membongkar unit ini. 
Bawalah ke teknisi servis yang 
memenuhi syarat bila perbaikan 
diperlukan.
Perbaikan selama garansi, 
berdasar keputusan LG, 
mungkin meliputi komponen 
atau papan pengganti yang 
baru atau rekondisi, asalkan 
mempunyai fungsionalitas yang 
sama dengan komponen yang 
digantikan.

•

•



Pedoman untuk pemakaian yang aman dan efisien

Jauhkan dari peralatan listrik 
seperti halnya TV, radio, atau 
PC.
Unit harus dijauhkan dari 
sumber panas seperti halnya 
radiator atau kompor.
Jangan jatuhkan.
Jangan sampai perangkat 
terkena getaran atau kejutan 
mekanik.
Matikan ponsel di area 
yang mengharuskan Anda 
melakukannya oleh peraturan 
khusus. Misalnya, jangan 
memakai ponsel Anda di 
rumah sakit karena dapat 
memengaruhi perlengkapan 
medis yang peka.
Jangan memegang ponsel 
dengan tangan basah selagi 
mengisi daya ponsel. Hal ini 
mungkin menyebabkan kejutan 
listrik dan dapat mengakibatkan 
kerusakan parah pada ponsel 
Anda.

•

•

•
•

•

•

Jangan mengisi daya handset 
di dekat bahan yang mudah 
terbakar karena handset 
dapat menjadi panas dan 
menimbulkan bahaya 
kebakaran.
Pakailah kain kering untuk 
membersihkan bagian luar 
unit (jangan memakai bahan 
pelarut seperti halnya benzena, 
pengencer, atau alkohol).
Jangan mengisi daya bila ponsel 
berada di atas perabot lunak.
Ponsel harus diisi di area yang 
berventilasi baik.
Jangan sampai unit ini terkena 
asap atau debu berlebihan.
Jangan menyimpan ponsel 
di sebelah kartu kredit atau 
tiket perjalanan, karena dapat 
merusak informasi pada strip 
magnetik.
Jangan mengetuk layar dengan 
benda tajam karena dapat 
merusak ponsel.

•

•

•

•

•

•

•
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Jangan sampai ponsel terkena 
cairan atau kelembapan.
Pakailah aksesori seperti 
earphone dengan hati-hati. 
Jangan sentuh antena bila tidak 
perlu.
Jangan memakai, menyentuh, 
atau mencoba melepas atau 
memperbaiki kaca yang 
pecah, belah, atau retak. 
Kerusakan pada layar kaca 
karena penyalahgunaan atau 
kesalahan pemakaian tidak 
dilindungi oleh garansi.
Ponsel Anda adalah perangkat 
elektronik yang menghasilkan 
panas selama pengoperasian 
normal. Terlalu lama kontak 
langsung dengan kulit tanpa 
ventilasi yang memadai dapat 
menyebabkan rasa tidak 
nyaman atau terasa panas. 
Karena itu, berhati-hatilah saat 
memegang ponsel Anda selama 
atau begitu selesai digunakan.

•

•

•

•

Pengoperasian ponsel secara 
efisien

Perangkat elektronik

Semua telepon seluler dapat 
menerima interferensi, yang 
dapat memengaruhi kinerjanya.

Jangan memakai telepon seluler 
Anda dekat perlengkapan medis 
tanpa meminta izin. Hindari 
meletakkan ponsel di atas alat 
pacu jantung, misalnya di saku 
baju Anda.
Beberapa alat bantu dengar 
dapat terganggu oleh telepon 
seluler.
Interferensi ringan dapat 
mempengaruhi TV, radio, PC, 
dsb.

Keselamatan di jalan raya

Perhatikan hukum dan peraturan 
tentang pemakaian telepon 
seluler di daerah tempat Anda 
mengemudi.

Jangan memakai ponsel selagi 
mengemudi.

•

•

•

•



Pedoman untuk pemakaian yang aman dan efisien

Pusatkan perhatian untuk 
mengemudi.
Pinggirkan dan parkir di tepi 
jalan sebelum membuat atau 
menjawab panggilan jika kondisi 
mengemudi mengharuskan.
Energi RF dapat mempengaruhi 
beberapa sistem elektronik 
pada kendaraan Anda seperti 
halnya stereo mobil dan 
perlengkapan keselamatan.
Bila kendaraan Anda dilengkapi 
kantong udara, jangan 
menghalanginya dengan 
perlengkapan nirkabel tetap 
atau portabel. Hal ini dapat 
menyebabkan kantong 
udara gagal berfungsi atau 
menyebabkan cedera serius 
karena kinerja yang tidak 
sesuai.
Jika Anda mendengarkan musik 
saat berjalan-jalan, pastikan 
volume diatur pada level 
yang wajar agar Anda tetap 
mengetahui keadaan sekitar. 

•

•

•

•

•

Hal ini terutama penting bila 
dekat jalan raya.

Hindari kerusakan pada 
pendengaran Anda

Mendengarkan suara keras 
dalam waktu lama dapat merusak 
pendengaran Anda. Karena itu 
kami sarankan Anda untuk tidak 
menghidupkan atau mematikan 
handset bila dekat telinga Anda. 
Kami juga menyarankan untuk 
mengatur volume musik dan 
volume panggilan pada level 
yang wajar.

Bila memakai headphone, 
kurangi volume jika Anda tidak 
dapat mendengarkan orang 
berbicara di dekat Anda atau 
jika orang tersebut duduk di 
sebelah Anda, Anda dapat 
mendengar apa yang Anda 
ucapkan.

•

Pedom
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Tekanan suara yang 
berlebihan dari earphone 
dapat menyebabkan hilangnya 
pendengaran.

Komponen dari Kaca

Beberapa bagian pada perangkat 
seluler Anda terbuat dari kaca. 
Kaca ini dapat pecah jika 
perangkat seluler Anda jatuh 
pada permukaan yang keras atau 
menerima benturan keras. Jika 
kacanya pecah, jangan sentuh 
atau berusaha melepasnya. 
Hentikan pemakaian perangkat 
seluler Anda hingga kacanya 
diganti oleh penyedia layanan 
resmi.

Area peledakan

Jangan gunakan di tempat 
peledakan sedang berlangsung. 
Perhatikan tanda larangan 
dan ikuti semua regulasi atau 
peraturan.

Udara yang berpotensi ledakan

Jangan memakai ponsel di 
SPBU.
Jangan pakai ponsel di dekat 
bahan bakar atau bahan kimia.
Jangan mengangkut atau 
menyimpan gas, cairan yang 
mudah terbakar, atau bahan 
peledak di kompartemen yang 
sama pada kendaraan Anda di 
mana terdapat telepon seluler 
Anda dan aksesorinya.

Di pesawat terbang.

Perangkat nirkabel dapat 
menyebabkan interferensi di 
dalam pesawat terbang.

Matikan telepon seluler Anda 
sebelum naik ke pesawat 
terbang.
Jangan gunakan telepon di 
darat tanpa izin dari kru.

•

•

•

•

•



Pedoman untuk pemakaian yang aman dan efisien

Anak-anak

Simpan telepon di tempat yang 
aman jauh dari jangkauan 
anak kecil. Ponsel berisi 
komponen kecil yang mungkin 
menyebabkan bahaya tercekik 
jika lepas.

Panggilan Darurat

Mungkin tidak semua jaringan 
seluler mendukung panggilan 
darurat. Karena itu, jangan hanya 
mengandalkan ponsel untuk 
panggilan darurat. Tanyakan 
pada penyedia layanan di tempat 
Anda.

Informasi dan pemeliharaan 
baterai

Anda tidak perlu mengosongkan 
baterai Anda sebelum mengisi 
ulang. Tidak seperti sistem 
baterai lainnya, tidak ada 
efek memori yang dapat 
memengaruhi kinerja baterai.

•

Pakailah hanya baterai dan 
pengisi daya LG. Pengisi 
daya LG dirancang untuk 
memaksimalkan masa pakai 
baterai.
Jangan membongkar atau 
menyebabkan hubungan-
pendek pada paket baterai.
Jagalah kebersihan kontak 
logam pada paket baterai.
Ganti baterai bila kinerjanya 
sudah tidak dapat diterima 
lagi. Paket baterai dapat diisi 
ulang ratusan kali sampai perlu 
diganti.
Isi ulang baterai jika baterai 
tidak dipakai dalam waktu 
lama untuk memaksimalkan 
kegunaannya.
Jangan sampai pengisi daya 
baterai terkena sinar matahari 
langsung atau dipakai di tempat 
dengan kelembapan tinggi, 
seperti halnya dalam kamar 
mandi.

•

•

•

•

•

•
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Jangan tinggalkan baterai 
di tempat yang panas atau 
dingin, karena hal ini dapat 
menurunkan kinerja baterai.
Ada risiko ledakan jika baterai 
diganti dengan jenis yang salah.
Buanglah baterai bekas sesuai 
dengan petunjuk pabriknya. 
Harap daur ulang bila 
memungkinkan. Jangan buang 
sebagai limbah rumah tangga.
Jika Anda perlu mengganti 
baterai, bawalah ke tempat 
servis atau dealer resmi 
LG Electronics untuk minta 
bantuan.
Cabutlah selalu pengisi daya 
dari stopkontak dinding setelah 
ponsel terisi penuh untuk 
menghemat konsumsi daya 
yang tidak perlu pada pengisi 
daya.

•

•

•

•

•

Masa pakai baterai 
sesungguhnya akan tergantung 
pada konfigurasi jaringan, 
pengaturan produk, pola 
pemakaian, baterai dan kondisi 
lingkungan.

•
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Untuk memuat turun panduan pengguna versi lengkap terkini, pergi ke www.
lg.com pada PC atau komputer riba anda.
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Gambaran keseluruhan LG-P940

Persediaan

Skrin Utama

Buka kunci skrin

Skrin pemberitahuan

Buat panggilan/hantar mesej

Kenalan

Internet/Peta

NFC

Kamera/Kamera video

Akaun Google

Memuat turun aplikasi

E-mel

Sambungkan telefon anda dengan komputer anda

Data teknikal

Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap

L



G
am

baran keseluruhan LG
-P

9
40

1Halaman utama 

Kembali ke laman utama 
dari mana-mana skrin.

Menu 

Semak pilihan yang 
tersedia.

Sensor kedekatan

Gambaran keseluruhan LG-P940

Kekunci volum

Buat Carian 

Kembali 

Kembali ke skrin 
sebelumnya.

Cuping telinga 

telefon

Pengecas/Pangkalan USB

Kekunci Kuasa/KunciBicu Alat Dengar

Kekunci kamera

Lensa kamera dalaman

Mikrofon

Kekunci Kuasa/KunciKekunci kamera

•  Sesetengah ciri dan perkhidmatan mungkin berbeza mengikut kawasan, 
nombor telefon, pembawa, pelan dan versi perisian.

•  Paparan skrin dan ilustrasi pada Panduan Mula Pantas ini mungkin berbeza 
daripada yang terdapat pada telefon sebenar.



Sebelum anda mula menggunakan telefon, anda perlu memasukkan 
kad SIM dan bateri.

Memasang kad SIM dan bateri

Keluarkan penutup belakang.1. Pastikan kawasan sesentuh emas 
pada kad menghadap ke bawah.

2.

Masukkan bateri.3. Pasang semula penutup belakang.4.

Persediaan

T
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•  Gunakan aksesori LG yang tulen setiap masa. Kegagalan untuk melakukan ini 
mungkin akan mentaksahkan waranti anda.

•  Aksesori mungkin berbeza di kawasan berlainan.



Telefon anda menyokong penggunaan kad memori SDTM atau 
microSDHCTM sehingga 32GB keupayaannya. Kad memori ini direka 
bentuk khusus untuk telefon mudah alih dan peranti amat kecil yang 
lain, dan amat sesuai untuk menyimpan fail kaya media seperti muzik, 
program, video, dan gambar untuk digunakan pada telefon anda.

Memasang kad memori

Matikan telefon sebelum 
memasukkan atau mengeluarkan 
kad memori. Keluarkan penutup 
belakang.

1. Masukkan kad memori ke 
dalam slot. Pastikan kawasan 
sesentuh emas menghadap ke 
bawah.

2.

Jangan masukkan atau keluarkan kad memori semasa telefon 
dihidupkan. Jika tidak, kad memori dan juga telefon anda boleh rosak 
dan data yang disimpan pada kad memori mungkin akan tercemar. 
Untuk mengeluarkan kad memori dengan selamat, pada skrin Utama 
sentuh  lalu pilih Settings dan ketik pada Storage lalu pilih 

Unmount SD card.

Persediaan (bersambung)

P
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Persediaan (bersambung)

Pada kali pertama anda menghidupkan telefon, anda akan dipandu 
menerusi beberapa langkah penting untuk mengkonfigurasi tetapan 
telefon.

Menghidupkan telefon

Tekan dan tahan kekunci Kuasa/Kunci 
selama dua saat.

Mengecas telefon
Pangkalan mengecas terdapat di 
bahagian atas telefon. 
Masukkan salah satu hujung kabel 
pengecas ke dalam telefon, dan 
plag masuk hujung yang satu lagi ke 
dalam soket elektrik.
Untuk memaksimumkan jangka 
hayat bateri, pastikan bateri 
dicas sepenuhnya sebelum anda 
menggunakannya pada kali 
pertama.

•

•

•

Jika telefon berkunci dan tidak berfungsi, tekan dan tahan kekunci 
Kuasa/Kunci selama 8 saat untuk mematikannya.

A
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Anda boleh menyesuaikan setiap skrin dengan menambah widget atau 
pintasan kepada aplikasi kegemaran anda.

Menambah ikon pada skrin Utama

  Sapu jari anda ke kanan atau kiri untuk 
bergerak melalui skrin. Berhenti apabila 
anda sampai ke skrin yang hendak anda 
tambahkan item. 

  Sentuh dan tahan suatu kawasan kosong 
pada skrin Utama. Sentuh pilihan Widget, 
Pintasan, Folder atau Kertas Hias Latar  
lalu pilih item yang hendak anda tambah.

Widgets: tambah aplikasi yang dikemas kini secara dinamik
Shortcuts: tambah pautan langsung pada aplikasi
Folders:  wujudkan folder untuk mengatur kenalan/pintasan anda 
Wallpapers: tukar kertas hias latar pada skrin Utama semasa. 

Skrin Utama

Sentuh dan tahan aplikasi yang hendak anda tambah pada skrin 
Utama, dengan memilihnya daripada . . Untuk memadam aplikasi, 
sentuh dan tahan, kemudian seret ke ikon  .

Skrin U
tam

a
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Menyuaikan reka bentuk Aplikasi daripada Skrin Utama

Jika anda mahu, anda boleh mengedit lebih lanjut ikon aplikasi pada skrin 
Utama. 

Ketik dan tahan aplikasi untuk menyuaikan buat sementara, kemudian ikon 
pengedit akan muncul pada bahagian atas kanan ikon aplikasi.
Ketik ikon pengedit dan pilih reka bentuk ikon yang dikehendaki.

1.

2.

Skrin Utama (sambungan)



Skrin Utama (sambungan)

Menyuaikan reka bentuk skrin Pelancar Utama

Anda boleh menyesuaikan reka bentuk skrin Utama semasa dengan memuat turun 
aplikasi pelancar dan tema.

Pilih Skrin utama > Aplikasi > Android Market.
Cari pelancar dan tema dengan menggunakan ‘pelancar atau tema’ sebagai kata 
kunci.
Muat turun dan pasang aplikasi pelancar pilihan anda dan temanya yang relevan.
Anda boleh menukar pelancar lalai dengan pelancar yang dimuat turun dengan 
memilih Skrin Utama > Aplikasi > Pemilih Utama selepas pemasangan berjaya.

1.
2.

3.
4.

Skrin U
tam

a
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Jika anda tidak menggunakan telefon buat beberapa lama, untuk menjimatkan 
bateri, mana-mana skrin yang sedang anda lihat akan diganti dengan skrin kunci.

Membuka kunci skrin 

  Tekan kekunci .
  Luncurkan skrin ke atas.

Menyediakan paparan

Sentuh  > .
Pilih Display > Screen timeout.

Pilih tempoh masa yang anda kehendaki.

1.
2.
3.

Buka kunci skrin

Untuk mengunci skrin anda menggunakan ciri kunci corak, sentuh  >  > 
Location & security > Set up screen lock > Pattern. Suatu tutorial pendek 
akan memandu anda melalui proses menetapkan kunci corak.

B
uka kunci skrin

8
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Skrin pemberitahuan

Untuk mengekalkan jangka hayat bateri, matikan Wi-Fi, Bluetooth 
dan NFC jika anda tidak menggunakannya.

Menghidupkan/mematikan ciri 

Sentuh lalu luncurkan pelukis 
pemberitahuan ke bawah.
Sentuh ikon-ikon tersebut untuk 
menghidupkan atau mematikan ciri yang 
berpadanan.

Untuk melihat pilihan tetapan yang 
selanjutnya

Sentuh  > .

1.

2.

<Pelukis pemberitahuan>

Pada skrin ini, anda boleh melihat dan menguruskan Bunyi/
Getaran/Senyap, Wi-Fi, Bluetooth, NFC, pemain muzik dsb. 'Pelukis 
pemberitahuan' boleh didapati di sepanjang bahagian atas skrin.

Kesambungan 
Data

NFCBluetoothWi-FiBunyi/
Getaran/
Senyap



Buat panggilan/hantar mesej

Membuat panggilan atau menghantar mesej hanya melibatkan 
beberapa ketikan sahaja.

Membuat panggilan

Sentuh . 
Dail nombor yang hendak anda hubungi atau mulakan menaip nama 
kenalan ini dengan menyentuh . 

Menghantar mesej

Sentuh . 
Sentuh New message.
Masukkan nama atau nombor telefon orang yang hendak anda 
hantari mesej, atau sentuh  untuk memilih nombor daripada 
senarai kenalan anda. 
Karang mesej anda dan tekan Send.

1.
2.

1.
2.
3.

4.

Untuk menjawab panggilan masuk, seret ikon  . Apabila skrin 
tidak berkunci, anda hanya perlu menyentuh ikon  untuk 
menjawab.

A
m
s

B
uat panggilan/hantar m

esej
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Anda boleh menyegerakkan kenalan pada telefon dengan mana-
mana buku alamat anda, malah mengimport kenalan dari kad SIM/SD 
secara automatik.

Mengimport/Mengeksport kenalan 

Sentuh  > More > Import/Export.

Kenalan

Untuk menambah nombor daripada panggilan baru ke kenalan 
anda, dapatkan nombor tersebut dalam log panggilan anda, sentuh 
dan tahan nombor ini, kemudian pilih Add to contacts. Sentuh 
Create new contact untuk membuat kenalan baru, atau pilih Add 

to the existing untuk menambah nombor baru kepada kenalan 
sedia ada.



Gunakan pelayar Web untuk melayari Internet dengan mudah. 
Gunakan Peta dalam perjalanan untuk mengetahui lokasi tepat anda 
dan dapatkan kemas kini lalu lintas sepanjang perjalanan.

Melayari Web

Sentuh  > .
Sentuh . 
Masukkan teks.
Tatal naik/turun atau cubit untuk melihat 
halaman web.

Menyediakan Peta

Sentuh  > .
Sediakan sambungan kepada Wi-Fi atau 
Sambungan data mudah alih/GPS.

1.
2.

3.

1.
2.

Internet/Peta

Cubit untuk Zum: Gunakan jari telunjuk dan ibu jari seolah-olah 
mencubit atau mengembangkan untuk mengezum masuk atau 
keluar ketika menggunakan pelayar Web, peta atau gambar.

Internet/P
eta

12
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LG-P940 anda adalah telefon mudah alih berdaya NFC. NFC (Near 
Field Communication) adalah teknologi kesambungan wayarles yang 
membolehkan komunikasi dua hala antara peranti-peranti elektronik. Ia 
beroperasi merentasi jarak beberapa sentimeter. Anda boleh berkongsi 
bahan kandungan anda dengan tag NFC atau peranti lain melalui sentuhan 
mudah pada peranti anda. Jika anda menyentuh tag NFC dengan peranti 
anda, ia akan memaparkan kandungan tag pada peranti anda.

Menggunakan tulisan Tag
Buka aplikasi NFC.
Pilih tab New lalu pilih pilihan yang dikehendaki: 
Contact, URL, Memo, Call, Text message dan 
Schedule.
Taipkan maklumat yang hendak ditulis pada tag 
atau peranti lalu pilih Share.
Sentuhkan bahagian belakang peranti anda 
pada tag atau peranti untuk dikongsi.

Menggunakan bacaan Tag
Untuk membaca tag perkhidmatan, sentuh 
tag perkhidmatan atau peranti NFC yang lain 
dengan penutup belakang peranti anda. 
Apabila tag atau peranti dikenali, maklumat 
yang berkaitan akan dipaparkan.

1.
2.

3.

4.

1.

2.

NFC

Berhati-hati agar bahagian sebelah dalam penutup belakang tidak 
tercalar atau rosak kerana ini adalah antena NFC.



Kamera

Tukar Kamera 

Zum

Tetapan  

Imbangan Putih 

Mod video 

Menangkap foto

Galeri 

Mod denyar 

Kamera video

Tukar Kamera 

Zum

Tetapan 

Mod denyar 

Mod kamera

Mula merakam

Galeri 

Imbangan Putih 

A

m
a

1
2

3

4

K
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Akaun Google

Pada kali pertama anda membuka aplikasi Google, anda perlu 
mendaftar masuk. Jika anda tidak mempunyai akaun Google, anda 
akan digesa untuk membuatnya.

Mewujudkan akaun Google

Sentuh  >  .
Sentuh Next kemudian Create 
untuk memulakan wizard 
persediaan Gmail.
Sentuh  untuk 
membuka papan kekunci, dan 
masukkan nama atau nama 
pengguna anda.
Sentuh Next.

1.
2.

3.

4.

Kemudian anda 
hendaklah mengikuti 
arahan persediaan dan 
memasukkan maklumat 
yang perlu untuk 
mengaktifkan akaun. 
Sila tunggu sambil 
server mewujudkan 
akaun anda.

Selepas anda mewujudkan akaun Gmail anda, anda boleh 
mengakses Gmail dan Aplikasi Google, dan menggunakan pelbagai 
perkhidmatan Google pada telefon anda.

A
kaun G

oogle

15



Muat turun permainan menyeronokkan dan aplikasi berguna dari 
Android Market.

Dari Android Market

Sentuh  >  .
Merakam masuk ke akaun Google anda.
Pilih aplikasi daripada senarai aplikasi 
yang disoroti atau gunakan ciri carian. 

Menguruskan aplikasi

Sentuh  >  > Applications > Uruskan 

aplikasi.

Anda tidak akan dapat memadamkan 
aplikasi yang telah dipramuat.

1.
2.
3.

Memuat turun aplikasi

Lancarkan aplikasi yang dimuat turun daripada ikon .
M

em
uat turun aplikasi
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E-mel

Anda boleh kekal tersambung dengan MS Exchange dan penyedia e-
mel popular yang lain.

Menyediakan akaun

Sentuh  > .
Pilih jenis peti surat.
Masukkan alamat e-mel dan kata laluan anda, kemudian sentuh 
Next.
Ikuti arahan yang selebihnya.

Menghantar e-mel 

Sentuh  >  .
Sentuh  untuk Compose (Karang). 
Masukkan teks anda, sentuh Attach untuk melampirkan fail (jika 
perlu) lalu sentuh Send.

1.
2.
3.

4.

1.
2.
3.

Anda boleh menetapkan amaran bunyi dan getaran apabila anda 
menerima e-mel baru.

E-m
el
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Sambungkan telefon anda dengan komputer anda

Dengan menyambungkan telefon anda ke PC, anda boleh memindahkan data 
secara langsung ke dan dari peranti anda dan menggunakan program perisian 
PC (LG PC Suite).
Segerakkan telefon anda dengan komputer anda

Untuk menyegerak telefon dengan PC anda menggunakan kabel USB, anda 
perlu memasang perisian PC (LG PC Suite) pada PC anda terlebih dahulu. Muat
turun program dari laman web LG (www.lg.com).

Gunakan kabel data USB untuk menyambung telefon anda kepada PC.
Senarai Mod sambungan USB akan muncul, dan pilih PC software .
Jalankan program LG PC Suite daripada PC anda.
-  Rujuk kepada bantuan perisian PC (LG PC Suite) untuk mendapatkan 

maklumat lanjut.

1.
2.
3.

Memindahkan muzik, foto dan video menggunakan mod storan massa 
USB

Sambungkan telefon kepada PC 
anda menggunakan kabel USB.

1. Pilih pilihan storan Massa.2.

Buka folder memori boleh alih 
pada PC anda.

3.

Pilih pilihan Cas sahaja untuk 
memutuskan sambungan telefon.

4.

Sam
bungkan telefon anda dengan kom

puter anda
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Salin fail dari PC anda ke dalam 
folder pemacu.



t

D
ata teknikal

19

Suhu Sekitar

Maks:  +55°C (menyahcas), +45°C (mengecas)
Min: -10°C

Data teknikal

Declaration of ConformityDeclaration of Conformity

LG-P940

I hereby declare under our sole responsibility
that the product mentioned above to which this
declaration relates complies with the above mentioned
standards and Directives

Name                                           Issued Date

Doo Haeng Lee/Director        13. Dec. 2011

Signature of representative

Declaration
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LG Electronics Inc

LG Twin Tower 20,Yeouido-dong, Yeongdeungpo-gu Seoul, Korea 150-721
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Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap

Sila baca garis panduan yang 
mudah ini. Tidak mengikut garis 
panduan ini mungkin merbahaya 
atau tidak sah. 

Pendedahan kepada tenaga 
frekuensi radio

Maklumat pendedahan kepada 
gelombang radio dan Kadar 
Penyerapan Khusus (SAR). 
Telefon mudah alih model 
LG-P940 telah direka bentuk 
untuk mematuhi keperluan 
keselamatan yang dikenakan 
terhadap pendedahan kepada 
gelombang radio. Keperluan 
ini adalah berasaskan kepada 
garis panduan saintifik yang 
merangkumi margin keselamatan 
yang direka bentuk untuk 
memastikan keselamatan semua 
orang, tanpa mengira umur dan 
tahap kesihatan.

Garis panduan bagi 
pendedahan kepada gelombang 
radio menggunakan unit ukuran 
yang disebut sebagai Kadar 
Penyerapan Khusus, atau SAR. 
Ujian bagi SAR dijalankan 
menggunakan kaedah yang 
dipiawaikan dengan telefon 
memancarkan pada aras kuasa 
diperakui yang tertinggi dalam 
semua jalur frekuensi.
Walaupun terdapat perbezaan 
antara tahap SAR pelbagai 
model telefon LG, semuanya 
direka bentuk untuk memenuhi 
garis panduan yang berkaitan 
bagi pendedahan kepada 
gelombang radio.
Had SAR yang disyorkan 
oleh Suruhanjaya mengenai 
Perlindungan Sinaran Bukan 
Pengion Antarabangsa 
(International Commission 
on Non-Ionizing Radiation 
Protection) (ICNIRP) ialah 2W/
kg dipuratakan ke atas 10g tisu.

•

•

•

Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap
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Nilai SAR tertinggi bagi model 
telefon ini yang diuji oleh 
DASY4 untuk penggunaan di 
telinga ialah 0.564 W/kg (10 g) 
dan apabila dipakai pada badan 
ialah 0.762 W/kg (10 g).
Peranti ini memenuhi garis 
panduan pendedahan RF 
apabila digunakan sama ada 
dalam kedudukan penggunaan 
normal pada telinga atau 
apabila diletakkan pada 
sekurang-kurangnya 1.5 cm 
menjauhi badan. Apabila 
bekas pembawa, klip tali 
pinggang atau pemegang 
digunakan untuk pengendalian 
pemakaian pada badan, ia tidak 
sepatutnya mengandungi metal 
dan perlu meletakkan produk 
sekurang-kurangnya 1.5 cm 
menjauhi badan anda. Untuk 
memindahkan data fail dan 
mesej, peranti ini memerlukan 
sambungan berkualiti pada 
rangkaian. Dalam beberapa 

•

•

kes, pemindahan fail data atau 
mesej mungkin ditangguhkan 
sehingga sambungan tersebut 
tersedia. Pastikan arahan jarak 
pemisahan diikuti sehingga 
pemindahan selesai.

Penjagaan dan penyelenggaraan 
produk

AMARAN: 

Anda hendaklah 
menggunakan bateri, 
pengecas dan aksesori yang 
diluluskan untuk digunakan 
dengan model telefon 
ini sahaja. Penggunaan 
sebarang jenis lain boleh 
mentaksahkan sebarang 
kelulusan atau waranti yang 
berkaitan dengan telefon ini, 
dan mungkin berbahaya.



Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap

Jangan tanggalkan 
pemasangan unit ini. Bawa ia 
kepada juruteknik servis yang 
layak jika kerja pembaikan 
diperlukan.
Pembaikan dalam tempoh 
waranti, atas budi bicara LG, 
mungkin termasuk penggantian 
bahagian atau papan yang 
sama ada baru atau dipulihkan, 
dengan syarat kefungsiannya 
sama dengan bahagian yang 
diganti.
Jauhkan dari perkakas elektrik 
seperti TV, radio, dan komputer 
peribadi.
Unit ini hendaklah dijauhkan 
daripada sumber haba seperti 
radiator atau dapur.
Jangan jatuhkan.
Jangan biarkan unit ini terdedah 
kepada getaran mekanikal atau 
kejutan.

•

•

•

•

•
•

Matikan telefon di tempat 
larangan telefon bimbit. 
Contohnya, jangan gunakan 
telefon di hospital kerana 
ia mungkin mengganggu 
peralatan hospital yang sensitif.
Jangan kendalikan telefon 
dengan tangan yang basah 
semasa telefon sedang dicas. Ia 
boleh menyebabkan terjadinya 
renjatan elektrik dan telefon 
mungkin akan rosak teruk.
Jangan cas telefon bimbit 
berhampiran bahan yang 
mudah terbakar kerana telefon 
bimbit akan menjadi panas dan 
boleh menyebabkan bahaya 
kebakaran.
Gunakan kain yang kering untuk 
membersihkan bahagian luar 
unit ini (jangan gunakan pelarut 
seperti benzena, pencair atau 
alkohol).
Jangan cas telefon di atas 
perabot yang lembut.

•

•

•

•

•

Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap
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Telefon hendaklah dicas di 
kawasan berpengudaraan baik.
Jangan dedahkan unit ini 
kepada asap atau habuk yang 
berlebihan.
Jangan simpan telefon di 
sebelah kad kredit atau tiket 
pengangkutan; ia boleh 
menjejaskan maklumat pada 
jalur magnetik.
Jangan ketik skrin dengan objek 
yang tajam kerana ia boleh 
merosakkan telefon.
Jangan dedahkan telefon 
kepada cecair atau 
kelembapan.
Gunakan aksesori seperti fon 
telinga dengan berhati-hati. 
Jangan sentuh antena jika tidak 
diperlukan.
Jangan gunakan, sentuh atau 
cuba untuk mengeluarkan 
atau membaiki kaca yang 
pecah, sumbing atau retak.  
\Kerosakan pada paparan kaca 

•

•

•

•

•

•

•

disebabkan pensia-siaan dan 
penyalahgunaan tidak diliputi 
oleh waranti ini.
Telefon anda adalah peranti 
elektronik yang menjana 
haba pada penggunaan 
biasa. Sentuhan langsung 
dengan kulit dalam tempoh 
yang berpanjangan dalam 
keadaan pengudaraan tidak 
mencukupi mungkin akan 
mengakibatkan ketidakselesaan 
atau melecur sedikit. Oleh itu, 
anda hendaklah berjaga-jaga 
apabila mengendalikan telefon 
anda atau betul-betul selepas 
menggunakannya.

Operasi telefon berkesan

Peranti elektronik

Semua telefon mudah alih 
mungkin mendapat gangguan, 
yang boleh menjejaskan prestasi.

Jangan gunakan telefon 
mudah alih anda berhampiran 
kelengkapan perubatan 

•

•



Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap

tanpa meminta kebenaran. 
Elakkan meletak telefon di atas 
perentak jantung, contohnya, di 
dalam poket dada anda.
Sesetengah alat bantu 
pendengaran mungkin diganggu 
oleh telefon mudah alih.
Sedikit gangguan mungkin akan 
memberi kesan kepada TV, 
radio, PC, dsb.

Keselamatan jalan

Semak undang-undang dan 
peraturan mengenai penggunaan 
telefon mudah alih di kawasan 
tempat anda memandu.

Jangan gunakan telefon pegang 
tangan semasa memandu.
Beri perhatian penuh kepada 
pemanduan anda.
Pergi ke tepi jalan dan letak 
kereta sebelum membuat 
atau menjawab panggilan 
jika keadaan pemanduan 
memerlukan anda berbuat 
demikian.

•

•

•

•

•

Tenaga RF mungkin 
menjejaskan sesetengah sistem 
elektronik di dalam kenderaan 
anda seperti stereo kereta dan 
kelengkapan keselamatan.
Apabila kenderaan anda 
dilengkapi beg udara, jangan 
halangnya dengan kelengkapan 
wayarles yang dipasang 
atau yang mudah alih. Ia 
mungkin tidak berfungsi atau 
menyebabkan kecederaan 
serius disebabkan prestasi yang 
tidak betul.
Jika anda mendengar muzik 
ketika bergerak dan berjalan, 
sila pastikan bahawa 
volumnya berada pada 
paras yang berpatutan agar 
anda sedar akan keadaan 
di sekeliling anda. Ini amat 
penting terutamanya semasa 
berhampiran dengan jalan.

•

•

•

Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap
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Elakkan kerosakan ke 
pendengaran anda

Kerosakan kepada pendengaran 
anda boleh berlaku jika anda 
terdedah kepada bunyi yang 
kuat untuk tempoh yang lama. 
Oleh itu kami menyarankan 
agar anda tidak menghidupkan 
atau mematikan telefon ketika 
ia hampir dengan telinga anda. 
Kami juga mengesyorkan bahawa 
volum muzik dan panggilan 
ditetapkan pada paras yang 
berpatutan.

Apabila menggunakan fon 
kepala, kurangkan volum jika 
anda tidak dapat mendengar 
orang yang bercakap 
berdekatan dengan anda 
atau jika orang yang duduk di 
sebelah anda dapat mendengar 
apa yang sedang anda dengar.

•

Tekanan bunyi melampau 
daripada fon telinga boleh 
menyebabkan kehilangan 
pendengaran.

Bahagian Kaca

Beberapa bahagian peranti 
mudah alih anda dibuat daripada 
kaca. Kaca ini akan retak atau 
pecah jika telefon anda terjatuh 
ke atas permukaan yang keras 
atau menerima impak yang kuat. 
Jika kaca pecah, jangan sentuh 
atau cuba untuk membuangnya. 
Berhenti menggunakan peranti 
mudah alih anda sehingga kaca 
diganti oleh pembekal khidmat 
yang diluluskan.

Kawasan letupan

Jangan gunakan telefon di 
mana peletupan sedang 
dijalankan. Patuhi sekatan,dan 
ikuti sebarang peraturan yang 
dikenakan.
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Persekitaran boleh meletup

Jangan gunakan telefon di 
tempat pengisian bahan api.
Jangan gunakan berhampiran 
bahan api atau bahan kimia.
Jangan angkut atau simpan 
gas mudah terbakar, cecair 
atau bahan letupan dalam 
petak kenderaan anda yang 
mengandungi telefon mudah 
alih dan aksesori anda.

Di dalam pesawat

Peranti wayarles boleh 
menyebabkan gangguan di 
dalam pesawat.

Matikan telefon mudah alih 
anda sebelum menaiki sebarang 
pesawat terbang.
Jangan gunakannya apabila 
mendarat tanpa izin anak kapal.

•

•

•

•

•

Kanak-kanak

Simpan telefon di tempat 
yang selamat dan jauh 
daripada kanak-kanak kecil. 
Ia mengandungi bahagian-
bahagian kecil yang boleh 
menyebabkan bahaya tercekik 
jika ia tertanggal.

Panggilan kecemasan

Panggilan kecemasan mungkin 
tidak tersedia di bawah semua 
rangkaian mudah alih. Oleh itu, 
anda hendaklah tidak bergantung 
semata-mata pada telefon ini 
untuk panggilan kecemasan. 
Semak dengan pembekal 
khidmat tempatan anda.

Maklumat dan penjagaan bateri

Anda tidak perlu menyahcas 
bateri sepenuhnya sebelum 
mengecasnya semula. Tidak 
seperti sistem bateri yang lain, 
tiada kesan memori yang boleh 
menjejaskan prestasi bateri.

•

Garis panduan untuk penggunaan selamat dan cekap
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•

•
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Gunakan hanya bateri dan 
pengecas LG. Pengecas 
LG direka bentuk untuk 
memaksimumkan hayat bateri.
Jangan buka pemasangan atau 
litar pintaskan pek bateri.
Pastikan sesentuh logam pada 
pek bateri sentiasa bersih.
Ganti bateri apabila ia tidak 
lagi memberi prestasi yang 
boleh diterima. Pek bateri boleh 
dicas semula beratus-ratus kali 
sebelum ia perlu diganti.
Cas semula bateri jika 
ia tidak digunakan buat 
tempoh masa yang lama 
untuk memaksimumkan 
kebolehgunaan.
Jangan dedahkan pengecas 
bateri kepada cahaya matahari 
langsung atau gunakannya 
pada kelembapan yang tinggi, 
seperti di bilik air.
Jangan tinggalkan bateri 
di tempat yang panas atau 
sejuk kerana ini mungkin akan 

•

•

•

•

•

•

•

menjejaskan prestasi bateri.
Terdapat risiko letupan jika 
bateri diganti dengan jenis yang 
salah.
Lupuskan bateri yang telah 
digunakan mengikut arahan 
pengilang. Sila kitar semula 
yang mana mungkin. Jangan 
lupuskan sebagai sampah 
rumah yang biasa.
Jika anda hendak mengganti 
bateri, bawa ia ke pusat servis 
LG Electronics atau wakil 
penjual yang disahkan untuk 
mendapatkan bantuan.
Tanggalkan pengecas dari soket 
dinding selepas telefon dicas 
sepenuhnya untuk menjimatkan 
kuasa pengecas daripada 
penggunaan yang tidak perlu.
Hayat sebenar bateri 
bergantung kepada 
konfigurasi rangkaian, tetapan 
produk, corak penggunaan, 
dan keadaan bateri dan 
persekitaran.

•

•

•

•

•





To download the latest full version of the user guide, go to www.lg.com 
on your PC or laptop.

ENGLISH



Index

1

2

5

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Index

LG-P940 overview

Setup

Home screen

Unlock screen

Notification screen

Make a call/send a message

Contacts

Browser/Maps

NFC

Camera/Video camera

Google account

Downloading applications

E-mail

Connect your phone with your computer

Technical data

Guidelines for safe and efficient use



LG
-P

9
40

 overview
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Home 

Return to home from any 
screen.

Menu 

Check what options are 
available.

Proximity sensor

LG-P940 overview

Volume keys

Search 

Back 

Return to the previous 
screen.

Earpiece

Charger/USB port

Power/Lock keyHeadset Jack

Camera key

Front camera lens

Microphone

Power/Lock keyCamera key

•  Some features and service may vary by area, phone, carrier, plan and 
software version.

•  Screen displays and illustrations on this Quick Start Guide may differ from 
those you see on actual phone.



Before you start using the phone, you need to insert the SIM card and 
battery.

Installing the SIM card and battery

Remove the back cover.1. Make sure the gold contact area 
on the card is facing downwards.

2.

Insert the battery.3. Replace the back cover.4.

Setup

Y
m
s
d

1

Setup

2

•  Always use genuine LG accessories. Failure to do this may 
invalidate your warranty.

•  Accessories may vary in different regions.



Your phone supports the use of microSDTM  or microSDHCTM  
memory cards of up to 32GB capacity. These memory cards are 
specifically designed for mobile phones and other ultra-small 
devices, and are ideal for storing media-rich files such as music, 
programs, videos, and photographs for use with your phone.

Installing the memory card

Turn the phone off before 
inserting or removing the memory 
card. Remove the back cover.

1. Insert the memory card 
into the slot. Make sure the 
gold contact area is facing 
downwards.

2.

Do not insert or remove the memory card when the phone is 
turned on. Otherwise the memory card, as well as your phone, may 
become damaged and the data stored on the memory card may be 
corrupted. To remove the memory card safely, on the Home screen 
touch  then select Settings and tap on Storage and select Unmount 

SD card.

Setup (continued)

Setup

3



Setup (continued)

When you first turn on the phone, you will be guided through a series 
of essential steps to configure the phone settings.

Turning on the phone

Press and hold the Power/Lock key for a 
couple of seconds.

Charging the phone
The charging port is on the top of the 
phone. 
Insert one end of the charging cable 
into the phone and plug the other end 
into an electrical socket.
To maximise the battery lifetime, 
ensure that the battery is fully 
charged before you use it for the first 
time.

•

•

•

If the phone is locked and does not work, press and hold the Power/
Lock key for 8 seconds to turn it off.

Y
f

Setup

4



You can customise each screen by adding widgets or shortcuts to your 
favourite applications.

Adding icons to the Home screen

  Swipe your finger right or left to move 
through the screens. Stop when you get to a 
screen that you want to add items to. 

  Touch and hold an empty area in the Home 
screen. Touch the  Widgets, Shortcuts, 
Folders or Wallpapers option then select the 
item you want to add.

Widgets: add applications that are updated dynamically
Shortcuts: add direct links to applications
Folders:  create folders to organise your contacts/shortcuts 
Wallpapers: change the wallpaper on the current Home screen 

Home screen

Touch and hold the application you want to add to the Home 
screen, selecting it from . To delete an application, touch and 
hold it, then drag it to the  icon.

H
om

e screen

5



H
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e screen
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Customising the Application design from Home screen

According to your preference you can further edit application icons 
on the Home screen. 

Tap and hold an application to customise for a while, then the 
editing icon appears at the upper right side of the application icon.
Tap the editing icon and select the desired icon design.

1.

2.

Home screen (continued)



Home screen (continued)

Customising the Home screen design

You can customise the current Home screen design by downloading launcher and 
theme applications.

Select Home screen > Applications > Market.
Search for launcher and theme with ‘launcher or theme’ as keyword.
Download and install your choice of launcher application and its relevant themes.
You can change default with downloaded launcher by selecting Home screen > 
Application > Home Selector after installing successfully.

1.

2.

3.

4.

H
om

e screen

7



After a period of inactivity, to conserve the battery, the screen you are 
currently viewing will be replaced by the lock screen.

Unlocking the screen 

  Press the  key.
  Slide the screen upwards.

Setting up the display

Touch  > .
Select Display > Screen timeout.

Select the period of time you want.

1.

2.

3.

Unlock screen

To lock your screen using the pattern lock feature, touch  >  > 
Location & security > Set up screen lock > Pattern. A short tutorial will 
guide you through the process of setting a pattern lock.

a

U
nlock screen

8



 

N
otification screen
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Notification screen

To preserve battery life, turn off Wi-Fi, Bluetooth and NFC when 
you are not using them.

Turning features on/off 

Touch and slide the notification drawer 
downwards.
Touch the icons to turn the 
corresponding features on/off.

To view further settings options

Touch  > .

1.

2.

<Notification drawer>

On this screen, you can view and manage Sound/Vibrate/Silent, Wi-Fi, 
Bluetooth, NFC, the music player, etc. The 'notification drawer' runs 
across the top of the screen.

Data 
enabled

NFCBluetoothWi-FiSound/
Vibrate/

Silent



Make a call/send a message

It only takes a few taps to make a call or send a message.

Making a call

Touch . 
Dial the number you want to call or start typing the name of the 
contact by touching . 

Sending a message

Touch . 
Touch New message.

Enter the number of the person you want to send the message to, or 
touch  to select a number from your contacts list. 
Compose your message and press Send.

1.

2.

1.

2.

3.

4.

To answer an incoming call, drag the  icon. When the screen is 
unlocked, you just need to touch the  icon to answer.

Y
a
S

M
ake a call/send a m

essage
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Contacts

11

You can automatically synchronise the contacts on the phone with 
any of your online address books, or even import contacts from SIM/
SD card.

Importing/exporting contacts 

Touch  > More > Import/Export.

Contacts

To add a number from a recent call to your contacts, locate the 
number in your call log, touch and hold the number, then select 
Add to contacts. Touch Create new contact to create a new 
contact entry, or touch Add to the existing to add a new number 
to existing contacts.



Use the Web browser to surf the Net with ease. Use Maps during a 
journey to pinpoint your location and check for traffic updates on 
route.

Browsing the Web

Touch  > .
Touch . 
Enter text.
Scroll up/down or pinch to view the 
webpage.

Setting up Maps

Touch  > .
Set up the connection to Wi-Fi or Mobile 
data connection/GPS.

1.

2.

3.

1.

2.

Browser/Maps

Pinch-to-Zoom: Use your index finger and thumb in a pinching or 
spreading motion to zoom in or out when using the Web browser, a 
map or pictures.

B
row

ser/M
aps

12
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Your LG-P940 is NFC-enabled mobile phone. NFC (Near Field 
Communication) is a wireless connectivity technology that enables 
two-way communication between electronic devices. It operates over 
a distance of a few centimeters. You can share your contents with a 
NFC tag or another device via simple touch with your device. If you 
touch a NFC tag with your device, it will display the tag contents on 
your device.

Using Tag writing
Open the NFC application.
Select New tab, and select the desired 
option: Contact, URL, Memo, Call, Text 
message and Schedule.
Key in the informations to write to a tag or a 
device and select Share.
Touch the back of your device to a tag or a 
device to share.

Using Tag reading
To read a service tag, touch the service tag or 
other NFC device with the back cover of your 
device. 
When a tag or device is recognised, 
corresponding information is displayed.

1.
2.

3.

4.

1.

2.

NFC

Be careful not to scratch or damage the inside of the back cover as 
this is the NFC antenna.



Camera

Swap Camera 

Zoom

Settings 

Brightness

Video mode 

Taking a photo

Gallery 

Flash mode 

Video camera

Swap Camera 

Zoom

Settings
Flash mode 

Camera mode

Start recording

Gallery 

Brightness

T

o

C

1

2

3

4

Cam
era/V

ideo cam
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Google account

The first time you open the Google application, you need to sign in. 
If you do not have a Google account, you will be prompted to create 
one.

Creating a Google account

Touch  >  .
Touch Next then Create to start 
the Gmail setup wizard.
Touch  to open the 
keyboard and enter your name 
or username.
Touch Next.

1.

2.

3.

4.

You then need to follow 
the setup instructions 
and enter the necessary 
information to activate 
the account. Please wait 
while the server creates 
your account.

Once you have created your Gmail account, you can access Gmail 
and Google Apps, and use Google's many services on the phone.

G
oogle account

15



Download fun games and useful apps from Android Market.

From Android Market

Touch  >  .
Sign in to your Google account.
Select an app from the list of featured 
apps or use the search feature. 

Managing applications

Touch  >  > Applications > Manage 

applications.

You cannot delete the pre-installed 
applications.

1.

2.

3.

Downloading applications

Launch the downloaded application from the  icon.
D

ow
nloading applications
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E-mail

You can stay connected with MS Exchange, and other popular email 
providers.

Setting up an account

Touch  > .
Select a mailbox type.
Enter your email address and password, then touch Next.
Follow the remaining instructions.

Sending an email 

Touch  >  .
Touch  to Compose. 
Enter your text, touch Attach to attach a file (if needed) and then 
touch Send.

1.

2.

3.

4.

1.

2.

3.

You can set sound and vibration alerts to notify you when you 
receive a new email.

E-m
ail

17



Connect your phone with your computer

By connecting your phone to a PC, you can transfer data to and from 
your device directly and use the PC software program(LG PC Suite).

Sync your phone with your computer

To synchronise your phone with your PC using the USB cable, you 
need to install PC software(LG PC Suite) onto your PC. Download the 
program from the LG website (www.lg.com). 

Use the USB data cable to connect your phone to the PC.
USB connection mode list will appear, and select PC software.

Run the LG PC Suite program from your PC. 
Refer to the PC software(LG PC Suite) help for more information.

1.

2.

3.

Transferring music, photos and videos using USB mass storage mode

Connect the phone to your PC 
using the USB cable.

1. Select Mass storage option.2.

Open the removable memory 
folder on your PC.

3.

Select Charge only option to 
disconnect the phone.

4.Copy the files from your PC 
to the drive folder.

Connect your phone w
ith your com

puter

18
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Ambient Temperatures

Max:  +55°C (discharging), +45°C (charging)
Min: -10°C

Technical data

Declaration of ConformityDeclaration of Conformity

LG-P940

I hereby declare under our sole responsibility
that the product mentioned above to which this
declaration relates complies with the above mentioned
standards and Directives

Name                                           Issued Date

Doo Haeng Lee/Director        13. Dec. 2011

Signature of representative

Declaration

Supplementary Information

Applicable Standards Details

Product Details

Suppliers Details

Trade Name

Model Name

Product Name

Address

Name
LG Electronics Inc

LG Twin Tower 20,Yeouido-dong, Yeongdeungpo-gu Seoul, Korea 150-721

R&TTE Directive 1999/5/EC

EN 301 489-01 V1.8.1 / EN 301 489-03 V1.4.1 / EN 301 489-7 V 1.3.1
EN 301 489-17 V2.1.1 / EN 301 489-19 V1.2.1 / EN 301 489-24 V1.5.1
EN 300 328 V1.7.1
EN 60950-1:2006+A11:2009
EN 50360:2001/AC:2006 / EN62209-1:2006 / EN62209-2:2010
EN 301 511 V9.0.2
EN 301 908-1 V4.2.1 / EN 301 908-2 V4.2.1
EN 302 291-1 V1.1.1 / EN 302 291-2 V1.1.1
EN 301 893 V1.5.1

LG Electronics Logistics and Services B.V.
Veluwezoom 15, 1327 AE Almere, The Netherlands

GSM 850 / E-GSM 900 / DCS 1800 / PCS 1900 Quad Band and WCDMA Terminal Equipment

LG



Guidelines for safe and efficient use

Please read these simple 
guidelines. Not following these 
guidelines may be dangerous or 
illegal. 

Exposure to radio frequency 
energy

Radio wave exposure and 
Specific Absorption Rate 
(SAR) information. This mobile 
phone model LG-P940 has 
been designed to comply with 
applicable safety requirements 
for exposure to radio waves. 
These requirements are based on 
scientific guidelines that include 
safety margins designed to 
ensure the safety of all persons, 
regardless of age and health.

The radio wave exposure 
guidelines employ a unit of 
measurement known as the 
Specific Absorption Rate, 
or SAR. Tests for SAR are 
conducted using standardised 
methods with the phone 

•

transmitting at its highest 
certified power level in all used 
frequency bands.
While there may be differences 
between the SAR levels of 
various LG phone models, they 
are all designed to meet the 
relevant guidelines for exposure 
to radio waves.
The SAR limit recommended by 
the International Commission 
on Non-Ionizing Radiation 
Protection (ICNIRP) is 2 W/kg 
averaged over 10g of tissue.
The highest SAR value for this 
model phone tested by DASY4 
for use at the ear is 0.564 W/kg 
(10 g) and when worn on the 
body is 0.762 W/kg (10 g).
This device meets RF exposure 
guidelines when used either in 
the normal use position against 
the ear or when positioned 
at least 1.5 cm away from 
the body. When a carry case, 
belt clip or holder is used for 

•

•

•

•

G
uidelines for safe and efficient use
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body-worn operation, it should 
not contain metal and should 
position the product at least 
1.5 cm away from your body. 
In order to transmit data 
files or messages, this device 
requires a quality connection 
to the network. In some cases, 
transmission of data files or 
messages may be delayed until 
such a connection is available. 
Ensure the above separation 
distance instructions are 
followed until the transmission 
is completed.

Product care and maintenance

WARNING:

 Only use batteries, chargers 
and accessories approved for 
use with this particular phone 
model. The use of any other 
types may invalidate any 
approval or warranty applying 
to the phone, and may be 
dangerous.

Do not disassemble this unit. 
Take it to a qualified service 
technician when repair work is 
required.
Repairs under warranty, at 
LG’s discretion, may include 
replacement parts or boards 
that are either new or 
reconditioned, provided they 
have functionality equal to that 
of the parts being replaced.
Keep away from electrical 
appliances such as TVs, radios, 
and personal computers.

•

•

•

G
uidelines for safe and efficient use
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Guidelines for safe and efficient use

The unit should be kept away 
from heat sources such as 
radiators or cookers.
Do not drop.
Do not subject this unit to 
mechanical vibration or shock.
Switch off the phone in any 
area where you are required to 
do so by special regulations. For 
example, do not use your phone 
in hospitals as it may affect 
sensitive medical equipment.
Do not handle the phone with 
wet hands while it is being 
charged. It may cause an 
electric shock and can seriously 
damage your phone.
Do not charge a handset near 
flammable material as the 
handset can become hot and 
create a fire hazard.
Use a dry cloth to clean the 
exterior of the unit (do not 
use solvents such as benzene, 
thinner or alcohol).

•

•
•

•

•

•

•

Do not charge the phone when 
it is on soft furnishings.
The phone should be charged in 
a well ventilated area.
Do not subject this unit to 
excessive smoke or dust.
Do not keep the phone next to 
credit cards or transport tickets; 
it can affect the information on 
the magnetic strips.
Do not tap the screen with a 
sharp object as it may damage 
the phone.
Do not expose the phone to 
liquid or moisture.
Use the accessories like 
earphones cautiously. Do 
not touch the antenna 
unnecessarily.
Do not use, touch or attempt to 
remove or fix broken, chipped 
or cracked glass. Damage to 
the glass display due to abuse 
or misuse is not covered under 
the warranty.

•

•

•

•

•

•

•

•

G
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; 

Your phone is an electronic 
device that generates heat 
during normal operation. 
Extremely prolonged, direct 
skin contact in the absence 
of adequate ventilation may 
result in discomfort or minor 
burns. Therefore, use care when 
handling your phone during or 
immediately after operation.

Efficient phone operation

Electronics devices

All mobile phones may get 
interference, which could affect 
performance.

Do not use your mobile phone 
near medical equipment 
without requesting permission. 
Avoid placing the phone over 
pacemakers, for example, in 
your breast pocket.
Some hearing aids might be 
disturbed by mobile phones.
Minor interference may affect 
TVs, radios, PCs, etc.

•

•

•

•

Road safety

Check the laws and regulations 
on the use of mobile phones in 
the area when you drive.

Do not use a hand-held phone 
while driving.
Give full attention to driving.
Pull off the road and park 
before making or answering 
a call if driving conditions so 
require.
RF energy may affect some 
electronic systems in your 
vehicle such as car stereos and 
safety equipment.
When your vehicle is equipped 
with an air bag, do not obstruct 
with installed or portable 
wireless equipment. It can 
cause the air bag to fail or 
cause serious injury due to 
improper performance.
If you are listening to music 
whilst out and about, please 
ensure that the volume is at a 

•

•
•

•

•

•

G
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Guidelines for safe and efficient use

reasonable level so that you 
are aware of your surroundings. 
This is particularly imperative 
when near roads.

Avoid damage to your hearing

Damage to your hearing can 
occur if you are exposed to loud 
sound for long periods of time. 
We therefore recommend that 
you do not turn the handset on 
or off when close to your ear. 
We also recommend that music 
and call volumes are set to a 
reasonable level.

When using headphones, turn 
the volume down if you cannot 
hear the people speaking near 
you, or if the person sitting next 
to you can hear what you are 
listening to.

Excessive sound pressure from 
earphones can cause hearing 
loss.

•

Glass Parts

Some parts of your mobile device 
are made of glass. This glass 
could break if your mobile device 
is dropped on a hard surface or 
receives a substantial impact. If 
the glass breaks, do not touch or 
attempt to remove. Stop using 
your mobile device until the glass 
is replaced by an authorised 
service provider.

Blasting area

Do not use the phone where 
blasting is in progress. Observe 
restrictions, and follow any 
regulations or rules.

Potentially explosive 
atmospheres

Do not use the phone at a 
refuelling point.
Do not use near fuel or 
chemicals.
Do not transport or store 
flammable gas, liquid, or 

•

•

•

G
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explosives in the same 
compartment of your vehicle 
as your mobile phone and 
accessories.

In aircraft

Wireless devices can cause 
interference in aircraft.

Turn your mobile phone off 
before boarding any aircraft.
Do not use it on the ground 
without permission from the 
crew.

Children

Keep the phone in a safe place 
out of the reach of small children. 
It contains small parts which 
may cause a choking hazard if 
detached.

Emergency calls

Emergency calls may not be 
available under all mobile 
networks. Therefore, you should 
never depend solely on the 

•

•

phone for emergency calls. Check 
with your local service provider.

Battery information and care

You do not need to completely 
discharge the battery before 
recharging. Unlike other battery 
systems, there is no memory 
effect that could compromise 
the battery’s performance.
Use only LG batteries and 
chargers. LG chargers are 
designed to maximise the 
battery life.
Do not disassemble or short-
circuit the battery pack.
Keep the metal contacts of the 
battery pack clean.
Replace the battery when it 
no longer provides acceptable 
performance. The battery pack 
may be recharged hundreds of 
times until it needs replacing.
Recharge the battery if it has 
not been used for a long time to 
maximise usability.

•

•

•

•

•

•

G
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Guidelines for safe and efficient use

Do not expose the battery 
charger to direct sunlight or use 
it in high humidity, such as in 
the bathroom.
Do not leave the battery in 
hot or cold places as this 
may deteriorate the battery 
performance.
There is risk of explosion if 
the battery is replaced by an 
incorrect type.
Dispose of used batteries 
according to the manufacturer’s 
instructions. Please recycle 
when possible. Do not dispose 
as household waste.
If you need to replace the 
battery, take it to the nearest 
authorised LG Electronics 
service point or dealer for 
assistance.
Always unplug the charger 
from the wall socket after 
the phone is fully charged 
to save unnecessary power 
consumption of the charger.

•

•

•

•

•

•

Actual battery life will depend 
on network configuration, 
product settings, usage 
patterns, battery and 
environmental conditions.

•

G
uidelines for safe and efficient use

26



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


